

曾经“脏乱差”，如今整洁干净

# 十多年违建变身休闲广场

本报讯(丹枫 朱美娜)“现在无论白天还是晚上,我们总要到这里逛逛,跳跳舞、健健身、聊聊天,真的太开心了!”这几天,家住丹阳市万善园二村的陈大妈十分高兴,喜欢跳舞的她每天晚上都会约上几个年龄相仿的居民来到新建成的休闲广场跳跳舞,“这里十多年的违建终于被拆除了,如今还建成了休闲广场,整洁干净,环境也不错。”

陈大妈口中的休闲广场,几个月前还是“脏乱差”的景象,一幢面积约200平方米的违建“坐落”其中,附近居民每次路过时,总会“埋怨”上几句。如今,这里已经成为万善园二村居民跳舞健身的好去处。

看到违建变身休闲广场,附近居民陆先生很是开心,他告诉记者,“这处违建存在十多年了,既影响居住环境,又影响市容市貌。近年来,虽然他和附近居民曾多次向相关部门反映,但迟迟未能解决。”

陆先生还告诉记者,由于他家紧邻这座违建,个别居民在里面种菜施肥,他时不时就能闻到异味,加上夏天蚊虫较多,平时他家的后窗和后门都不敢打开通风透气。

让陆先生和居民们感到欣慰的是,经过多次反映,今年春节前,云阳街道办联合城南村村委会和城管部门,终于将这一历史遗留问题彻底解决。

看到违建被拆除,取而代之的是崭新的健身设备和休闲长廊,这让原本以为拆违和自己并不相关的王大爷改变了看法,他不知不觉也成了受益者。如今,每天一大早他都会出门在健身器材上锻炼半小时,然后散步、买菜、回家,一个早上安排得满满当当。

采访中,万善园二村的居民们都纷纷表示,十多年未能拆除的违建,如今终于拆除了,而且政府部门还在这里建了休闲广场,真是太好了。

## 参观污水净化之旅 提高节约用水意识

本报讯(孙晨飞 朱丹)“世界水日”将至,为进一步普及绿色生活理念,提高节约用水、珍惜水资源的环保意识,3月18日,润州区和平路街道金泉社区新时代文明实践站、爱康社服、金泉悦心居家养老服务中心组织社区党员和居民赴征润州污水处理厂参观,近距离体验生活污水的“蜕变”旅程。

“大家好,现在我们看到的是污水处理的工艺流程示意图。”活动现场,污水处理厂工作人员详细为大家介绍污水处理厂的规划布局、处理规模及污水处理工艺流程,为大家讲解生活中的护水小知识,并带领大家依次参观污水处理设施。在工作人员的讲解下,党员和居民们对污水处理过程有了更加直观和深刻的认识,大家纷纷表示,这种“零距离”实地参观,让他们了解到保护水环境、节约用水的重要性,为他们上了一堂生动的科学实践课和节水教育课,非常有意义。

金泉社区负责人介绍,水是生命之源,保护水资源迫在眉睫,社区将会在辖区内加大水资源保护的宣传力度,号召更多居民投入到节水护水的行动中来,为水环境治理和保护尽一份力。

## 玩“立蛋”游戏 传承传统文化

本报讯(张平芳)3月18日,江苏大学数学科学学院的志愿者们来到润州区七里甸街道二道巷社区,与社区的孩子们一同玩“立蛋”游戏,传承传统文化习俗。

活动中,志愿者先给孩子们讲述了“春分立蛋”习俗的由来与原理,随后让小朋友们两人一组尝试将蛋立起。活动过程中志愿者在一旁协助,向孩子们传授“立蛋”的诀窍。最后在孩子们和志愿者的共同努力下,成功将一个个鸡蛋竖立起来。随后,志愿者们以春分为主题与孩子们一起完成手绘画。

二道巷社区工作人员盛鑫介绍,社区党委联合江苏大学数学科学学院大学生志愿者共同打造“七彩四点半”志愿服务品牌,围绕学业辅导、素质拓展、自我保护教育、思想引领、心理辅导等服务内容,丰富孩子们的课余生活,给予他们陪伴与关爱。同时,大学生自身专业素养得到提升,综合能力也得到了锻炼。

## “党建+妇建+农村人居环境整治”深度融合 “她”力量助上埭村展新颜

孟茹 景纪轩 继业

水韵绵长,绿树成荫。春日里走进京口经济开发区上埭村,阳光倾洒在树叶枝头,鲜花拥簇在庭院内外,令人心旷神怡。继2021年成功获评美丽家园省级示范点和市级“美丽乡村”后,上埭村党总支积极探索“党建+妇建+农村人居环境整治”深度融合,动员村妇女同志从美化自家入手,用实际行动为实施乡村振兴战略贡献巾帼力量。

在村道的一处拐角,一大片蔷薇爬满院头,伴着路牙上的木栅栏,别有一番田园雅致的韵味。这是村民王萍的家,干净整洁的庭院里种满了鲜艳的花儿,造型别致、婀娜多姿的花草处处彰显着女主人的精心设计,这一幕美丽庭院也展现出上埭妇女细心劳作、热爱生活的“她”力量。

走进村民蒋红家中,鲜花散发的气味扑鼻而来,庭院、门前、路旁栽满了花草。蒋红在满足自己兴趣爱好的同时,带头落实庭院“门前三包”责任,主动清理房前屋后的堆积物及卫生死角,时刻保持里里外外干干净净。庭院每一处的生机盎然,也折射出上埭妇女勤劳能干、勇挑重任的“她”力量。

据了解,在开展人居环境整治的工作中,上埭村党总支牢牢抓住“党建+妇建”的金钥匙,涌现出一批巾帼典型。微美人物谢海燕,逐家逐户做好村民的思想工作,带动村民自觉管理好家里的房前屋后;志愿服务典型张小凤,一名退休不退色的老党员,事无巨细处理村组事务,主持正义为村民排忧解难……这些妇女党员不计个人得失,发挥典型作用,展现出上埭妇女永葆初心、甘于奉献的“她”力量。

好的环境更孕育出孝廉家风文化,近年来,村里人居环境建设年年上台阶的良好态势,正成为上埭村培育乡风文明的内生动力,为乡村振兴注入独有的“她”力量。上埭村的妇女群众时常聚集在小上埭孝廉文化阵地和东山头法制文化长廊,共同学习最新法律条文、传统家风文化等内容,上埭妇女尊法守法、知廉向善的“她”力量充分彰显着巾帼绽放芳华!



3月19日,镇江市外国语学校七(10)班的同学们走进镇江德高护理院上了一堂“特别德育课”,活动中,同学们为老人梳头、捶背……以实际行动践行尊老美德。

施海琳 朱美娜  
摄影报道

## 润州市监 开展禁渔专项检查

本报讯(孙晨飞 朱蕴超)为进一步做好长江禁捕和春季禁渔工作,连日来,润州区市场监管局组织执法人员对辖区内农贸市场、餐饮单位开展禁渔专项检查。

执法人员通过张贴海报、走访讲解等形式,宣传禁捕政策,加强市场主体引导,加强宣传教育,提升公众长江生态环境保护意识,倡导不捕、不卖、不买、不食长江非法捕捞渔获物;督促农贸市场、商超、餐饮酒店利用电子屏播放“自觉抵制野生江鲜消费”“严厉打击非法捕捞”等宣传标语,进一步增强经营者和广大人民群众保护生态环境意识。

执法人员加大对农(集)贸市场、水产品批发市场、商超和餐饮服务单位等市场主体监督检查力度,督促严格落实进货查验记录制度,加大广告监管力度,严禁发布有关捕捞、出售、购买、运输、转让、加工消费长江非法捕捞渔获物的违法违规广告。检查了门头店招、宣传用语、堂食菜单、宣传视频、旅游手册等是否涉及“长江刀鱼”“江鲜”“野生”等内容。检查现场对部分带有“野生”字样的商家店招进行遮盖遮挡,对附带的包装盒进行销毁处理。

## 体彩中奖号码

体彩“7位数”(第23039期)  
中奖号码:1 2 6 0 5 5 2  
体彩“排列3”(第23068期)  
中奖号码:3 6 6  
体彩“排列5”(第23068期)  
中奖号码:3 6 6 1 5

## 福彩中奖号码

福彩“双色球”(第23030期)  
中奖号码:2 3 7 16 30 31+6  
福彩“3D游戏”(第23068期)  
中奖号码:7 9 9  
福彩“15选5”(第23068期)  
中奖号码:2 5 10 13 14